
Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от 

Наредбата за ОВОС 

Изх. № 81 /23.03.2026 г. 

ДО 

ДИРЕКТОРА НА РИОСВ-ВРАЦА 

 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 

  

от  

Десислава Ангелова Петрова-Николова – Директор на ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ 

 (име, адрес и телефон за контакт) 

с. Добролево, общ. Борован, обл. Враца  

(седалище) 

Пълен пощенски адрес: с. Добролево, общ. Борован, обл. Враца, ОУ „Св. св. Кирил и 

Методий“, п.к. 3253 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): 0894631245      email: info-602001@edu.mon.bg 

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Десислава Ангелова 

Петрова-Николова – Директор на ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ 

Лице за контакти Десислава Ангелова Петрова-Николова – Директор на ОУ „Св. св. 

Кирил и Методий“ 

УВАЖАЕМИ Г-Н ДИРЕКТОР, 

 

Уведомяваме Ви, че ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, има следното инвестиционно 

предложение:   

 „Реконструкция на открита спортна площадка в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, кв. 

11, УПИ II-127, 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението 

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново 

инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на 



производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона 

за опазване на околната среда (ЗООС) 

        Инвестиционното предложение предвижда реконструкция на съществуваща открита 

спортна площадка в двора на ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ – с. Добролево, община 

Борован. Проектът включва обновяване на настилката, изграждане на многофункционална 

спортна площадка с възможност за практикуване на футбол, баскетбол и волейбол, както и 

монтаж на необходимото спортно оборудване. 

Предвижда се изграждане на нова спортна настилка, поставяне на спортни съоръжения и 

изграждане на ограда около площадката с цел осигуряване на безопасни условия за 

провеждане на учебни и извънкласни спортни дейности. Реализацията на инвестиционното 

предложение ще се извърши в рамките на съществуващия училищен двор, без промяна на 

предназначението на територията. 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост 

от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. 

ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа 

инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени 

изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Инвестиционното предложение предвижда извършване на строително-монтажни работи за 

реконструкция на съществуваща открита спортна площадка в двора на ОУ „Св. св. Кирил и 

Методий“ – с. Добролево. 

Ще бъде изградена многофункционална спортна площадка с приблизителни размери 33 m 

× 27 m, предназначена за провеждане на спортни дейности като футбол, баскетбол и 

волейбол. Общата площ на площадката е приблизително 890–900 m². 

Основните дейности включват: 

 подготовка и подравняване на терена; 

 извършване на ограничени изкопни работи за оформяне на основата на площадката; 

 изграждане на основа и полагане на спортна настилка; 

 монтаж на спортни съоръжения – футболни врати, баскетболни табла и волейболни 

стойки; 

 изграждане на оградно съоръжение с височина около 2 m около спортната 

площадка. 

Изкопните работи ще бъдат с малка дълбочина (ориентировъчно до 0,30–0,40 m) и ще се 

извършват механизирано със строителна техника. Не се предвижда използване на взривни 

работи. 

За реализиране на инвестиционното предложение няма необходимост от изграждане на 

нова техническа инфраструктура. Обектът се намира в рамките на съществуващия 

училищен двор и ще използва наличната инфраструктура – съществуващи подходи, 

електрозахранване и достъп. 

Не се предвиждат допълнителни спомагателни или поддържащи дейности извън 

обичайните строително-монтажни работи, необходими за реконструкцията на площадката. 

 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в 

обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от 

издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, 



орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на 

специален закон: 

Инвестиционното предложение ще се реализира в урегулиран поземлен имот, 

предназначен за училищни нужди, в който е разположено ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ – 

с. Добролево, община Борован. Предвидените дейности са свързани с реконструкция на 

съществуваща открита спортна площадка, без промяна на предназначението на имота и без 

връзка с други инвестиционни предложения или дейности в района. 

Реализирането на инвестиционното предложение ще се извърши след изготвяне на 

необходимите инвестиционни проекти и издаване на Разрешение за строеж по реда на 

Закона за устройство на територията (ЗУТ) от компетентния орган. 

4. Местоположение: 

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват 

засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни 

проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане 

на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна 

защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано 

трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна 

инфраструктура) 

Инвестиционното предложение ще се реализира в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, 

находящо се в с. Добролево, община Борован, област Враца, в УПИ II-127, кв. 11 по 

действащия регулационен план на населеното място. Имотът е общинска собственост и е 

отреден за училищни нужди. 

Територията е урбанизирана и се намира в рамките на съществуващия училищен двор. 

Реализацията на инвестиционното предложение ще се осъществи изцяло в границите на 

имота, без да се засягат съседни поземлени имоти. 

Имотът не попада в границите на защитени територии и защитени зони от Националната 

екологична мрежа (НАТУРА 2000) и не се намира в близост до обекти, подлежащи на 

специална здравна защита или територии за опазване на обекти на културното наследство. 

Не се очаква трансгранично въздействие върху околната среда. 

За реализиране на инвестиционното предложение не се предвижда изграждане на нова или 

промяна на съществуваща пътна инфраструктура, като достъпът до обекта ще се 

осъществява чрез съществуващата улична мрежа на населеното място. 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез 

обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на 

повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи 

съоръжения или необходимост от изграждане на нови) 

По време на реализиране на инвестиционното предложение ще се използват основно 

строителни материали като бетон, инертни материали (пясък, чакъл, трошен камък), 

метални елементи, настилки и спортни съоръжения, необходими за реконструкцията на 

спортната площадка. 

За строително-монтажните работи ще се използват ограничени количества вода, основно за 

технологични нужди и при необходимост за оросяване на строителната площадка с цел 

ограничаване на запрашаването. Водата ще се осигурява чрез съществуващата 



водоснабдителна мрежа на населеното място. 

Не се предвижда водовземане от повърхностни или подземни водни обекти, както и 

изграждане на нови водовземни съоръжения. 

По време на експлоатацията на обекта не се предвижда използване на значителни природни 

ресурси, като не се налага допълнително водоснабдяване извън съществуващата 

инфраструктура на училището. 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни 

и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

Инвестиционното предложение не включва технологични процеси, водещи до образуване 

или емитиране на приоритетни и/или опасни вещества. 

По време на строително-монтажните работи е възможно временно и незначително 

запрашаване, както и емисии от изгорели газове от строителната техника. 

Не се предвиждат дейности, при които е възможен контакт на опасни вещества с 

повърхностни или подземни води. По време на експлоатацията на обекта не се очакват 

емисии на вредни вещества в околната среда. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

Реализацията на инвестиционното предложение е свързана със строително-монтажни 

работи, при които е възможно временно и незначително запрашаване, както и емисии от 

изгорели газове от строителната техника (основно въглероден оксид, азотни оксиди и 

въглеводороди). 

Тези емисии ще бъдат краткотрайни, локални и ограничени в рамките на строителната 

площадка. По време на експлоатацията на обекта не се очакват емисии на вредни вещества 

във въздуха, тъй като обектът представлява открита спортна площадка без производствени 

дейности. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране: 

По време на строително-монтажните работи се очаква образуване на ограничени 

количества строителни отпадъци, основно от изкопни дейности, остатъци от строителни 

материали, опаковки и други отпадъци, характерни за строителния процес. 

Образуваните строителни отпадъци ще се събират разделно и временно ще се съхраняват 

на определено място в рамките на строителната площадка, след което ще бъдат предадени 

на лица, притежаващи съответните разрешителни или регистрационни документи по реда 

на Закона за управление на отпадъците, за последващо оползотворяване или обезвреждане. 

По време на експлоатацията на обекта се очаква образуване на незначителни количества 

битови отпадъци, които ще се събират в съдове за отпадъци и ще се извозват чрез 

организираната система за сметосъбиране и сметоизвозване на общината. 

 

9. Отпадъчни води: 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, 

промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им 

(пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в 

канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.) 

По време на строително-монтажните работи не се очаква образуване на значителни 

количества отпадъчни води. Възможно е образуване на незначителни количества води от 



измиване на строителната техника и атмосферни води, които ще се инфилтрират в терена. 

По време на експлоатацията на обекта не се предвижда образуване на отпадъчни води, тъй 

като обектът представлява открита спортна площадка и не включва дейности, свързани с 

водопотребление. 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: 

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на 

опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно 

приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване 

на последствията от тях) 

При реализирането и експлоатацията на инвестиционното предложение не се предвижда 

използване, съхранение или производство на опасни химични вещества и смеси. 

Дейностите, свързани с реконструкцията на спортната площадка, не включват 

технологични процеси, при които се използват опасни вещества по смисъла на чл. 99б от 

Закона за опазване на околната среда и Приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване 

на големи аварии и ограничаване на последствията от тях. 

Поради това обектът не попада в обхвата на предприятия с висок или нисък рисков 

потенциал и не се очаква наличие на опасни химични вещества на площадката. 

I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по 

реда на глава шеста от ЗООС.  

Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се 

извършва преценка. 

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или 

процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС. 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, 

когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 

към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 

2 от ЗООС) поради следните основания (мотиви): 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................. 

………………………………………………………………………………………………………. 

 



Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет 

страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или 

по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС. 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или 

административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на 

инвестиционно предложение. 

3. Други документи по преценка на уведомителя: 

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение; 

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 

4. Електронен носител - 1 бр. 

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в 

електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща. 

6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга 

на посочения от мен адрес на електронна поща. 

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез 

лицензиран пощенски оператор. 

Дата: 23.03.2026 г. 

       Уведомител: 

23.3.2026 г.

X  

Десислава Петрова-Николова

Директор на ОУ "Св. св. Кирил и Методий", с. До...

Подписано от: DESISLAVA ANGELOVA PETROVA-NIKOLOVA  
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